

职工新街街道:

# “微光行动”凝聚个人微力量

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 贺静姝)借助新时代文明实践所(站)阵地,积极整合资源,通过开展“微光行动”凝聚个人微力量。3月31日,杏花岭区消息,职工新街街道通过“微光行动”,和辖区驻地单位、志愿队伍、文体团队开展“清理+劝阻+宣传”组合文明志愿服务活动,齐心协力扮靓身边环境。

3月31日上午,在职工新街街道迎春社

区,由机关包片干部、包联单位下沉干部、社区工作人员、专兼职网格人员、物业人员、环卫人员组成的联合行动队,一边排查辖区内的卫生死角,一边铲除小广告、清除垃圾、擦拭公共设施。与此同时,党员志愿者、楼院长、热心居民也积极行动起来,劝阻不规范停放非机动车、不遵守交通规则、随地吐痰、乱扔杂物等不文明行为。大家各出其力、各尽其责,卫生环境有了极大提升。

据介绍,职工新街街道党工委以“党建引领、群众参与、共建共享”为理念开展“微光行动”,充分利用街道、社区两级新时代文明实践所(站),不断延伸理论宣讲、群众教育、文化活动、科普宣传的覆盖范围和内容形式,依托城市书房、新街学堂、老年大学、妇乐坊、民族团结之家等功能室,举办“创城有我、关注文明”系列活动,利用读书分享会、知识讲座、书画绘

制、手工制作、文艺汇演、志愿服务等方式,大力宣传诚信经营、文明餐桌、垃圾分类、环境保护、优良家风等文明贴士,形成党员干部“带好头”、居民群众“齐参与”的创城格局。

## 文明单位创建

打出“入会+创城”组合拳

## 太原的哥的姐全力“讲好太原故事”

本报讯(记者 李晓并)4月2日上午,微雨过后的全国历史文化名村店头古堡,迎来一群身穿太原巡游网约车红马甲的志愿者,省城的哥的姐“讲好太原故事训练营”走进店头古堡,现场学习了解这里丰厚的历史文化。同时,他们以参加植树活动的方式,纪念自己的车队顺利晋级“工会会员全覆盖示范车队”。

巡游网约车是城市的流动名片,巡游网约车司机是城市的文明使者,更是创城活动的一面窗口和旗帜。据太原巡游网约车工会主席刘志刚介绍,这次活动是全市5万多名巡游网约车司机投身创城决战决胜年的一个缩影。按照全总提出的“对新就业形态劳动者的人会,要确保他们想入能入、应入尽入”要求,我市提出的口号是“全覆盖”,先从一个一个的车队做起,再扩大到一个公司、一个平台,全年人会人

数将达到3.5万人以上,比2022年底的2万人增加1.5万人。

“夏日送清凉,寒冬送温暖,工会消费券,互助医疗报销,职业病筛查……车友们,我们都进来了,就等着你呢。”在抖音平台拥有4万多粉丝的“太原的哥范师傅”现场发出倡议,希望更多的网约车司机加入工会。一名参加活动的网约车司机说:“作为太原人,我也是第一次来到店头。工会组织‘的哥的姐讲好太原故事训练营’活动真是太好了,以后会向更多来太原旅游的客人推荐这里。”



## 后小河小学读书节活动启动

本报讯(记者 李杰华)3月31日,杏花岭区后小河小学教育集团“悦享·阅读”读书节活动启动,该校已连续3年举办该活动,此次主题为“开启大阅读、阅享悦成长”,活动为期一个月。

经史子集,传承中华文脉;诗词曲赋,浸染沁人书香;晨诵暮省,倾听生命拔节。后小河集团一直将读书活动作为一件大事来抓,引导同学们爱读书、读好书、善读书。为营造浓厚的书香氛围,让阅读成为孩子一生的习惯,让好书成为孩子一生的伙伴,该校将阅读一直贯穿教学始终,并不断创新形式,提高学生阅读兴趣,并引导孩子们养成习惯。

此次读书节内容分三大板块。第一个板块为“项目式整本书阅读”。每个年级都有不同的主题,如一年级是

争做“童谣推广人”;二年级是“假如神笔马良来到我们身边”童话故事剧院等。第二个板块是该校读书节传统项目,开展“21天阅读挑战赛”“最美小河朗读者”等活动。该学校还会发布今年的全学科阅读书单,希望同学们拓宽阅读视野,享受阅读的快乐。第三个板块为4月23日的“阅读盛典”活动。活动当天,每一位同学都会得到一份神秘的读书节专属礼物,学校会为评选出的“书香学子”“书香家庭”进行颁奖,邀请大作家与同学们面对面,聆听他们的创作经历和成长故事,还会观赏各年级项目阅读中的丰硕成果。



## 消防宣传进乡村 老乡家里查隐患

本报讯(记者 刘志刚)“没想到家里这么多隐患!”4月2日,消防人员提出电路老化有火灾隐患最好更换的建议,古交市邢家社乡龙子村成师傅,仔细查找更换了家里的老化电路,还给其他村民做起了宣讲。

为助力乡村振兴建设,提升农村群众消防安全意识,古交市众熙公益协会联合古交市消防大队走进邢家社乡龙子村,开展“乡村振兴 消防先行”主题消防宣传活动。活动中,消防队员、村干部、消防志愿者来到村民家中,对电线、家用电器、电动车等可能存在的隐患进行了现场排查,边排查边讲解,同时播放典型火灾案例,发动大家进行自查自改。消防人员设置了消防宣传台、宣传展板及消防装备器材展,并通过烟头引燃柴草、油锅起

火、模拟彩钢板火灾等现场实操实测,让大家更直观地感受到火灾燃烧的速度及危险性,提醒大家清明节祭祀要注意的消防安全事项。

“农村消防隐患多,此次消防知识培训和实践模拟体验特别好,以寓教于乐的形式让村民们在互动体验中强意识、学知识、长见识、增技能。”一位村民说。他跟志愿者一起走进消防模拟逃生体验屋,参加了灭火模拟演练和逃生模拟演练互动体验活动。古交市众熙公益协会负责人表示,“理论+实践”的形式,让农村居民更直接、近距离地学习消防安全知识,减少火灾事故发生。



## 社区长期心理辅导助“网瘾少年”走出阴影

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张小红)“我家孩子昨天送了我一枝康乃馨,我很感动也很意外,感谢咱们社区,帮了我个大忙。”3月31日下午,居民李大姐专程来到师范街社区致谢。从去年10月至今,李大姐和儿子每周轮流到社区进行一次心理咨询,孩子渐渐戒除了网瘾,摆脱了虚拟世界的束缚。

记者了解到,李大姐的儿子小冯去年因中考失利没有考上心仪的高中,上了高一后意志消沉没精打采,对学校和学习始终提不起兴趣。随后,小冯沉迷上了网络游戏,成绩不断下滑,甚至和父母产生了不小矛盾。去年10月一次偶然的机会,李大姐得知社区有心理咨询室后,抱着试试看的心态进行求助。随后经社区联系,从当月起,国家二级心理咨询师雷老师每周为李大姐和儿子小冯进行义务心理辅导。一开始小冯不配合,在社区干部、网格员共同

劝导鼓励下,渐渐开始接受,并且慢慢打开心扉,开始不断和老师倾诉内心的苦恼、挣扎和困惑。经过雷老师不断引导启发,孩子终于找到了自身问题所在,也找到了解决心理问题的办法。

李大姐说,最近一段时间,儿子在家和父母的话题多了起来,玩电脑、手机的时间大幅度减少。据班主任反馈,小冯在学校里和老师、同学互动也多了,渐渐融入了集体当中。这一切巨大的转变,都与几个月来得到的心理辅导分不开。

据了解,师范街社区开展义务心理咨询服务已有一年多时间。社区干部统计,先后有50余位辖区居民从中获益。

**关爱保护未成年人健康成长**

## 五谷杂粮等物资领取通知

### 物资如下:

- 1.五谷杂粮一千克,
- 2.老年健步鞋一双,
- 3.青花瓷餐具一套,
- 4.100-600度老花镜一副。



太原市迎泽区皓皓食品店 广告

1.年满70-85周岁人群(夫妻双方持1份报纸均可领取),  
2.物资分批发放,发放时间:上午8时,请按预约合理安排时间。  
**咨询电话:0351-2459111**